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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Aanpak dak- en thuisloosheid  -  Rol lokale besturen

Het in kaart brengen van het aantal dak- en thuislozen is heel belangrijk. Naar aanleiding 
van een vraag om uitleg (nr. 1206) tijdens de commissievergadering Welzijn van 12 
januari 2021 gaf minister Beke aan dat het de intentie is om de lokale besturen een 
grotere rol te laten spelen. Zo wil men de wetenschappelijke begeleiding en verwerking 
van de lokale tellingen van dak- en thuislozen op initiatief van de lokale besturen 
ondersteunen. Concreet is het de bedoeling om de methodische ondersteuning van die 
tellingen te financieren, zodat die gegevens uiteraard ook een goede indicatie kunnen 
zijn voor de situatie in het Vlaamse Gewest. In 2020 liep er een project met de Koning 
Boudewijnstichting en de KU Leuven. Een aantal lokale besturen hadden hierop 
ingetekend.

De minister gaf in zijn antwoord aan dat dit in het kader van het samenwerkingsakkoord 
inzake dak- en thuisloosheid opgenomen wordt in de werkgroep monitoring dak- en 
thuisloosheid van het interfederaal Steunpunt tot bestrijding van armoede, 
bestaansonzekerheid en sociale uitsluiting.

1. Wat is de timing van de verdere uitrol van de ondersteuning naar de lokale 
besturen?

2. Op welke manier zullen lokale besturen gefinancierd kunnen worden voor het 
uitvoeren van tellingen?

3. Op welke manier kan er een goede samenwerking zijn tussen de lokale besturen, de 
centra algemeen welzijnswerk (CAW's) en het middenveld?

4. Op welke manier zullen lokale besturen hierover ingelicht worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (192), Wouter Beke (424).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 424 van 22 februari 2021
van MAAIKE DE RUDDER

1. Het is mijn intentie om dit op te nemen in het kader van het steunpunt 
beleidsrelevant wetenschappelijk onderzoek voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 
dat aan de slag zal gaan vanaf de helft van dit jaar.

2. Het is niet mijn intentie om middelen ter beschikking te stellen van lokale besturen 
voor het uitvoeren van de tellingen, wel wil ik bekijken hoe ik de methodische 
ondersteuning van deze tellingen financieel kan ondersteunen.

3. Het is mijn ervaring dat deze partners in de strijd tegen dak- en thuisloosheid elkaar 
op de meeste plaatsen nu reeds vinden. Zij vinden elkaar op lokaal vlak of in 
bovenlokale netwerken ter voorkoming en bestrijding van dak- en thuisloosheid. Wat 
dit laatste betreft zijn er momenteel 13 netwerken actief in Vlaanderen. Het is mijn 
intentie om dat aantal deze legislatuur uit te breiden waar dit zinvol en haalbaar is. 
Daarnaast wijs ik ook op intensieve samenwerkingen zoals het GBO waarin deze 
partners, ruimer dan de problematiek van dak- en thuisloosheid al intensief 
samenwerken.

4. De belangrijkste acties die ik in dit kader neem, zijn opgenomen in het Vlaams 
actieplan ter voorkoming en bestrijding van dak- en thuisloosheid 2020-2024. Dit 
actieplan werd in december 2020 op de Vlaamse Regering gebracht en is online 
raadpleegbaar. Waar zinvol, betrek ik de VVSG bij de voorbereiding, uitvoering en 
opvolging van de acties.


